
WIZJA PAPIEŻA LEONA XIII  
I POWSTANIE MODLITWY DO ŚWIĘTEGO MICHAŁA ARCHANIOŁA 

 
 

 „Pewnego poranka (13 października 1884 r.) wielki 

papież Leon XIII zakończył Mszę Świętą i uczestniczył 

w innej, odprawiając dziękczynienie, jak to zawsze 

miał zwyczaj czynić. W pewnej chwili zauważono, że 

energicznie podniósł głowę, a następnie utkwił swój 

wzrok w czymś, co się unosiło nad głową kapłana 

odprawiającego Mszę Świętą. 

Wpatrywał się niewzruszenie, bez mrugnięcia okiem, 

ale z uczuciem przerażenia i zdziwienia, mieniąc się na 

twarzy. Coś dziwnego, coś nadzwyczajnego działo się z 

nim. Wreszcie, jakby przychodząc do siebie, dał lekkim, 

ale energicznym uderzeniem dłoni znak, wstał i udał się 

do swego prywatnego gabinetu. Na pytanie zadane 

przyciszonym głosem: «Czy Ojciec Święty nie czuje się dobrze? Może czegoś potrzebuje?» - odpowiedział: «Nic, 

nic». Po upływie pół godziny kazał przywołać Sekretarza Kongregacji Rytów, dał zapisany arkusz papieru, polecił 

wydrukować go i rozesłać do wszystkich w świecie biskupów, ordynariuszy diecezji”.. Tekst zawierał modlitwę 

do Świętego Michała Archanioła, która brzmi: 

„Święty Michale Archaniele, wspomagaj nas w walce, a przeciw niegodziwościom Złego Ducha bądź naszą 

obroną. Oby go Bóg pogromić raczył, pokornie o to prosimy. A Ty, wodzu niebieskich zastępów, Szatana 

i inne duchy złe, które na zgubę dusz ludzkich po tym świecie krążą, mocą Bożą strąć do piekła. Amen”. 

 Gdy go zapytano, co się zdarzyło w czasie dziękczynienia po Mszy Świętej, papież odrzekł, że w chwili, gdy zamierzał 

zakończyć modlitwę, usłyszał dwa głosy: jeden łagodny, drugi szorstki i twardy. I usłyszał taką oto rozmowę: 

Szorstki głos Szatana: „Mogę zniszczyć Twój Kościół!” 

Łagodny głos Pana Jezusa: „Możesz? Uczyń więc to”. 

Szatan: „Do tego potrzeba mi więcej czasu i władzy”. 

Pan: „Ile czasu? Ile władzy?” 

Szatan: „Od 75 do 100 lat i większą władzę nad tymi, którzy mi służą”. 

Pan: „Masz czas, będziesz miał władzę. Rób z tym, co zechcesz”.  

 Kościół jest świadomy, że walka duchowa dobra ze złem toczy się nieprzerwanie od chwili upadku pierwszego 

człowieka, choć przybiera różne formy na przestrzeni wieków. Dziś także chrześcijanin nie jest wolny od ataków 

Złego, który chce go oderwać od Chrystusa i zwieść ku potępieniu. Święty Ignacy z Loyoli wyróżnia dwa obozy: 

jeden „Pod sztandarami Chrystusa”, drugi „Pod sztandarami Szatana”. Każdy człowiek, musi opowiedzieć się po 

którejś ze stron. Wielu jednak poddając się wpływom agnostycyzmu czy obojętności religijnej, odsuwa od siebie 

ową decyzję, sądząc, że w życiu i po śmierci „jakoś to będzie”. Ewangelia nie dopuszcza postawy „rozdwojonego 

serca”. Można służyć albo Bogu albo Szatanowi.  

 Działanie Szatana jest podstępne i zakryte. Metody, jakimi się posługuje, to: kłamstwo, manipulacje, pokusy do 

grzechu, nieposłuszeństwo nauczaniu Chrystusowego Kościoła w sprawach wiary i moralności; różnego rodzaju 

zniewolenia przez nałogi, złe przywiązania i grzeszne nawyki. Działa także przez uprawianie i korzystanie z 

okultyzmu, wróżbiarstwa, magii. Najbardziej zaś spektakularną formą jego wpływu na człowieka jest opętanie 

(zupełne bądź częściowe), które paraliżuje wolę człowieka, mąci umysł i sumienie, i wydaje człowieka na łup 

najniższych skłonności deprawujących osobę ludzką. 

 Szatan nadal walczy z Chrystusowym Kościołem. W tej walce potrzeba nam Chrystusowej mocy. Ona do nas 

przychodzi, wystarczy otworzyć się na nią w wierze.  

 

Tekst zaczerpnięto ze strony: www.niedziela.pl, a obraz: www.wiez.com.pl 
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XXVI Niedziela Zwykła 

Ewangelia wg Świętego Mateusza (21, 28-32) 
 

Jezus powiedział do arcykapłanów i starszych ludu: "Co 

myślicie? Pewien człowiek miał dwóch synów. Zwrócił 

się do pierwszego i rzekł: „Dziecko, idź i pracuj dzisiaj w 

winnicy”. Ten odpowiedział: „Idę, panie!”, lecz nie 

poszedł. Zwrócił się do drugiego i to samo powiedział. Ten odparł: „Nie chcę”. 

Później jednak opamiętał się i poszedł. Który z tych dwóch spełnił wolę ojca?" 

Mówią Mu: "Ten drugi". Wtedy Jezus rzekł do nich: "Zaprawdę, powiadam 

wam: Celnicy i nierządnice wchodzą przed wami do królestwa niebieskiego. 

Przyszedł bowiem do was Jan drogą sprawiedliwości, a wy mu nie 

uwierzyliście. Uwierzyli mu zaś celnicy i nierządnice. Wy patrzyliście na to, ale 

nawet później nie opamiętaliście się, żeby mu uwierzyć". 

 

 

http://www.parafia.grudynia.pl/


I N T E N C J E  M S Z A L N E  

Niedziela – 27.09.2020 r. – XXVI NIEDZIELA ZWYKŁA  

(Kolekta na potrzeby naszej parafii) 

700 – Godzinki ku czci Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny 

730 – Za †† rodziców Józefa i Stanisławę Masłyk, Jerzego i Hildegardę Kaleta, braci: Zbigniewa i Michała 

          oraz dziadków z obu stron  

900 – MILICE – Za † Gerarda Gruchmann oraz † córkę Agnieszkę 

1030 – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze błogosławieństwo 

          Boże, dary Ducha Świętego, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie dla Magdaleny i Radosława  

       Prochera z okazji urodzin 

Poniedziałek – 28.09.2020 r. – Wspomnienie Świętego Wacława, Męczennika 

1800 – Za †† dziadków Genowefę i Wacława oraz Amelię i Władysława  

Wtorek – 29.09.2020 r. – ŚWIĘTO ŚWIĘTYCH ARCHANIOŁÓW MICHAŁA, GABRIELA I RAFAŁA  

1800 – MILICE (Msza Święta szkolna) – Za † Helenę Jesionek, † męża oraz †† rodziców 

Środa – 30.09.2020 r. – Wspomnienie Świętego Hieronima, prezbitera i doktora Kościoła 

1730 – Różaniec w intencji dzieci i młodzieży 

1800 – Za †† rodziców Marię i Władysława, Teklę, Józefa i Stanisława Terleckich, Agatę i Teodora  

           Wiślińskich, męża Konrada, teściów oraz braci: Władysława, Józefa, Edwarda i Michała  

Czwartek – 01.10.2020 r. – Wspomnienie Św. Teresy od Dzieciątka Jezus, dziewicy i doktora Kościoła 

(PIERWSZY CZWARTEK MIESIĄCA) 

1715 – Nabożeństwo różańcowe  

1800 – Za † Helenę Pelka (od mieszkańców Grudyni Małej) 

(Po Mszy Świętej Godzina Święta) 

Piątek – 02.10.2020 r. – Wspomnienie Świętych Aniołów Stróżów (PIERWSZY PIĄTEK MIESIĄCA) 

1715 – Nabożeństwo różańcowe  

1800 – (Msza Święta szkolna) – Do Bożej Opatrzności, przez wstawiennictwo Świętych Aniołów 

           Stróżów, o błogosławieństwo Boże i zdrowie dla wnuczek: Hanny i Alicji  

(Po Mszy Świętej nabożeństwo do Najświętszego Serca Pana Jezusa) 

Sobota – 03.10.2020 r. – dzień powszedni (PIERWSZA SOBOTA MIESIĄCA) 

1400 – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze błogosławieństwo 

             Boże, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie dla Wernera Gogolin z okazji 80 rocznicy urodzin  

1600 – Msza Święta w Domu Pomocy Społecznej w Jakubowicach 

1715 – Nabożeństwo różańcowe  

1800 – (Msza Święta niedzielna) – Za †† rodziców Annę i Henryka Kwapik, dziadków Karolinę i Mieczysława 

              Szmit, Józefa Kwapik, Annę Zechmeister oraz †† rodziny Janosz i Kwapik 

Niedziela – 04.10.2020 r. – XXVII NIEDZIELA ZWYKŁA  

(Kolekta na potrzeby Wyższego Międzydiecezjalnego Seminarium Duchownego w Opolu  

i inne instytucje diecezjalne)  

700 – Godzinki ku czci Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny 

730 – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze błogosławieństwo 

           Boże, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie w rodzinie Niedzielskich 

900 – MILICE – Za † matkę Gertrudę Bryłka oraz †† rodziców 

1030 – Za † brata Michała Gwoździewicz oraz †† szwagrów: Józefa, Waleriana i Stanisława 

(Po Sumie wystawienie Najświętszego Sakramentu i nabożeństwo różańcowe) 

O G Ł O S Z E N I A  D U S Z P A S T E R S K I E  

1. Składam serdeczne „Bóg zapłać” za waszą obecność i modlitwę, a wszystkim ofiarodawcom 

       za złożone ofiary. Dziękuję również za ofiary składane na remont naszej świątyni, a także do 

       skarbonki, przeznaczone na kwiaty do kościoła.  

2. Dziękuję również za wykoszenie trawy na cmentarzu i koło kościoła.  

3. W dzisiejszą niedzielę przed kościołem odbędzie się zbiórka ofiar na 125-lecie naszej świątyni. 

Za wszystkie ofiary składam serdeczne „Bóg zapłać”. 

4. W tym tygodniu, w kalendarzu Kościoła, będziemy wspominali: w poniedziałek Świętego 

    Wacława, Męczennika, we wtorek Świętych Archaniołów Michała, Gabriela i Rafała, w środę 

    Świętego Hieronima, prezbitera i doktora Kościoła, w czwartek Świętą Teresę od Dzieciątka 

        Jezus, dziewicę i doktora Kościoła, w piątek Świętych Aniołów Stróżów. 

5. W środę o godz. 1730 Różaniec w intencji dzieci i młodzieży. 

6. W tym tygodniu przypadają PIERWSZY CZWARTEK, PIĄTEK i PIERWSZA SOBOTA MIESIĄCA. 

7. W czwartek po Mszy Świętej Godzina Święta i spotkanie kandydatów do sakramentu 

    bierzmowania z klasy szóstej i siódmej. 

8. Od czwartku rozpoczniemy maryjny miesiąc październik. Zapraszam do uczestnictwa  

    w nabożeństwach różańcowych, które będą miały miejsce od poniedziałku do soboty  

    o godz. 1715, a w niedzielę po Sumie. 

9. W piątek Msza Święta szkolna. Zapraszam dzieci do uczestnictwa. Po Mszy Świętej spotkanie 

    Dzieci Maryi i Liturgicznej Służby Ołtarza. 

10.  W sobotę od godz. 730 odwiedziny chorych. W związku z pandemią proszę zgłaszać 

     chętnych chorych w zakrystii lub kancelarii parafialnej.  

11.  W przyszłą niedzielę zostanie odczytany List Episkopatu Polski zapowiadający obchody  

      XX Dnia Papieskiego.   

12.  Składam serdeczne „Bóg zapłać” za posprzątanie kościoła. W przyszłą  sobotę proszę 

     następujące rodziny: 

❖ Maria Breitkopf 

❖ Bożena Breitkopf 

❖ Dominika Kusznik 

❖ Renata Szweda 

❖ Maria Oleś 

Miłosierdziu Bożemu polecajmy naszych Zmarłych: 

Wieczny odpoczynek racz Im dać, Panie… 


